歌舞娱乐场所不得接纳未成年人

新规12月起施行,违规最重停业整顿半年

本报济南9月23日讯(记者 范佳) 23日上午,省十二届 人大常委会第二十三次会议表 决通过了《山东省预防未成年 人犯罪条例》(以下简称《条 例》),该条例将于2016年12月1 日起施行,将弥补我省在预防 未成年人犯罪方面的法律空白。 《条例》规定父母外出打工要告 知居委会或村委会,禁止洗浴场 所留宿无监护人陪同的不满16 周岁未成年人,歌舞娱乐场所 接纳未成年人或被停业半年。

预防未成年人犯罪首先离 不开家庭教育。《条例》专门设 置了"对未成年人的监护"一 章,对未成年人的父母或者其 他监护人的监护职责进行了明 确。这在上位法以及外省地方 立法中是比较少见的。《条例》 规定,当父母或者其他监护人 出现外出务工经商、正在服刑 或者被收容教育、接受强制隔 离戒毒等不能履行监护职责的 情形时,应当委托有监护能力 的其他成年人代为监护,委托 监护前应当听取有表达意愿能 力的未成年子女的意见,并告 知所在地的居民委员会、村民 委员会。父母或者其他监护人 违反规定,让不满16周岁的未 成年人脱离监护单独居住的, 由公安机关对其予以训诫,责 令其立即改正。

《条例》明确规定,禁止洗浴场所留宿无监护人陪同的不满16周岁未成年人。互联网上网服务营业场所、歌舞娱乐场

所等不适宜未成年人进入的场 所,不得接纳未成年人。营业性 游艺娱乐场所设置的电子游戏 机,除国家法定节假日外,不得 向未成年人开放。

《条例》规定,互联网上网 服务营业场所经营单位接纳未 成年人进入营业场所的,由文 化行政部门对经营单位依法给 予警告,可以并处5000元以上、 1.5万元以下罚款;情节严重 的,责令停业整顿,直至吊销网 络文化经营许可证。歌舞娱乐 场所等不适宜未成年人进入的 场所,如果接纳未成年人,文化 行政部门将没收其违法所得和 非法财物,并处违法所得一倍 以上、三倍以下的罚款;没有违 法所得或者违法所得不足1万 元的,并处1万元以上、3万元以 下的罚款;情节严重的,责令停 业整顿1个月至6个月。

省十二届人大常委会第二 十三次会议还表决通过了《山 东省水路交通条例》,该条例将 干2017年1月1日起施行。条例 重点强调安全和环保,禁止通 过京杭运河运输危险废物、危 险化学品。明确使用十二人以 下的客船和浮桥从事水路运输 的许可规定,未经许可在通航 水域内使用载客十二人以下的 船舶从事经营性运输,或者使 用浮桥从事经营性运输的,将 给予相应处罚。该制度的设立, 进一步完善了水路运输管理制 度,填补了我省这一领域的地 方立法空白。

相关新闻

王磊任文化厅长,王安德任环保厅长

王磊曾任山东团省委书记、党组书记、莱芜市委副书记、荣组书记,莱芜市委副书记,代市长、市长,今年8月底出任山东省文化厅党组书记。日前,王磊被省政府任命为山东省中华文化标志城规划建设办公室主任。

此次就任省环保厅厅长 的王安德,曾任省水利厅党组 成员、省南水北调建管局党委 书记、局长。此次卸任省环保 厅厅长一职的张波,已于今年 8月出任环保部水环境管理司 司长。

另外,会议表决通过了省人大常委会关于设区的市新一届人大代表和常委会组设区的市新一届人大代表和人大常委会组成人员总名额分别为7814名、739名。

此外,会议表决通过了 《山东省预防未成年人犯罪条 例》和《山东省水路交通条 例》,表决通过了省人大常委 会代表资格审查委员会关于 个别代表的代表资格变动情 况的报告。

代表资格变动方面,济宁 市选举的省第十二届人大代 表高晓兵调离山东,其省第十 二届人大代表资格自行终止。 济宁市人大常委会决定接受 翟鲁宁因工作变动辞去省第 十二届人大代表职务,其省第 十二届人大代表资格终止。莱 芜市人大常委会决定接受李敏 实辞去省第十二届人大代表职 务,其省第十二届人大代表资 格终止。省第十二届人大代表 董进友因病去世,其省第十二 届人大代表资格自然终止,其 担任的省第十二届人民代表大 会民族侨务外事委员会副主任 委员职务相应终止。据了解, 目前,山东省第十二届人大代 表实有906名,缺额24名。

我省两部法规草案征求意见

本报讯 近日,省十二届人大常委会第二十三次会议初次审议《山东省地方立法条例(草案)》和《山东省旅游条例(修订草案)》。这两部法规草案已通过《大众日报》等新闻媒体和山东人大网(www.sdrd.gov.cn)全文公布,广泛征求社会各界的意见和建议,作进一步修改后再提请省人大常委会会议审议。

社会各界人士可将意见和建议提交给所在市人大常委会,或直接寄送省人大常委会法制工作委员会(地址为济南市历下区院前街1号珍珠泉院内,邮编250011;电话0531-86082449,86082455;传真0531-86098762;邮箱fagongwei@126.com,sdrdfgw@126.com)。意见征集截止日期为2016年10月28日。

山大要在济青威开通高速网络互联

学生将能用手机上三地八校课程

9月17日,山东大学青岛校区迎来首批1007名新生,标志着新校区正式启用。齐鲁晚报记者从山东大学23日召开的青岛校区启用新闻发布会上了解到,目前,青岛校区第一期工程基本建成,山东大学真正形成了"一校三地"办学格局。青岛校区被定位为引领学术前沿的创新型校区、推动国际合作的开放型校区和深化综合改革的示范型校区,将开启山大新百年事业的办学之旅。



9月17日,山东大学青岛校区迎来首批新生。



山东大学青岛校区建筑总面积接近济南所有校区之和。 山大供图

本报记者 郭立伟

青岛校区迎首届新生 用手机能听所有课程

1928年,山东大学的前身国立青岛大学在青岛开始筹建,1930年9月份正式开学。86年后的今年9月,山东大学青岛校区1007名新生顺利人住。

山大青岛校区位于崂山 脚下、鳌山湾畔、蓝色硅谷规划 心区,占地面积3000亩,规划 总建筑面积137万平方米,投 资70多亿。而山东大学在济南 的建筑物面积是148万平方 米,加上15万平方米非产权房 建设面积为163万平方米。青 建设面积为163万平方米。南 所有校区之和。

目前,因干余名学生人住而启用的建筑面积达33万平方米,明年6个学院全部完成搬迁,将再启用22万平方米的教学科研办公楼。今年下半年和明年上半年还将开工建设体育馆、专家公寓和创新创业服务中心等。预计到2020年,青岛校区可人住约20000名学生、4000名教职工。

"将来山东大学学生可以 在校园任何角落,通过手机终端倾听山大在济南、威海和青岛三地八个校园任何一门感兴趣的课程。"山东大学副校长张永兵介绍,为充分发挥山东大学多地、多校区办学的特 点,山大将在青岛、济南和威海开通高速网络互联,保证所有学生都可以在任何一个校区选课,老师上课时能够在三个校区进行课程讲授,实现和学生的互动。

书院制与学分制并行 开放办学监控护航

自2016级新生开始,青岛校区将试行"书院制"。在课堂之外,把学生住宿区分成两个书院,每个书院包含三个学院的学生,配备导师和辅导员,意在加强不同学科学生的交流,逐步形成有特色的书院文化。学生在书院里面不仅有交各类朋友的机会,还能够更好地在书院的管理中实现自我教育、自我管理。

张永兵介绍,学分制将与书院制相配合。在学校规定的基本原则下,修满学学规定的必修课程之外,学生以什么样的方式组织知新的学分制下,对学生的教育、管理和服务等也将和传统模式不一样。

青岛校区是无围墙大学,采取"绿植围挡+监控"的方式实现"校园围合",旨在体现开放式办学的理念。同时,张永兵介绍,全校已安装1924个室内探头,538个室外探头。

生命学院等整体搬迁 重点发展海洋等学科

山东大学校长张荣介绍, 在学科建设初期,青岛校区将 把济南的生命学院、信息学院、计算机学院、环境学院、环境学院、 等院、政治与公共管理学院等 6个学院,以及国家糖工程技术研究中心、燃煤污染物减研 国家工程实验室、环境高等研究院、纳电子中心、光学高等研究院、系统科 究中心、高等研究院、系统科 学与智能技术研究中心、粒子 科学技术中心等8家科研机构 整体搬迁到青岛校区发展。

青岛校区还将建设新兴 应用学科和交叉学科。目前, 学校已经启动海洋研究院、前 沿科学研究院、中美大学国际 科技创新园等一批前沿性、高 水平的科研创新平台建设,正 在筹建与美国弗吉尼亚理工 学院合作办学的新学院。

"海洋科学技术的研究现在在全世界范围内都面临着重要转型,从浅海到深海,从 小海到大海。"张荣介绍,山大在青岛建海洋学科不仅为拓展新学科,更是服务于国家的海洋发展战略,目前已与青岛海洋科学与技术国家实验室建立战略合作关系。

青岛校区将依托蓝色硅谷创新创业地缘优势,推动国际合作办学,推动学生创新创业,吸引更多国内外学生。